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У період економічної невизначеності, загрози фінансових та 

політичних криз туризм демонструє стійкий розвиток в усіх регіонах 

світу.  

Статистичні данні Всесвітньої туристичної організації (ЮНВТО) 

свідчать, що у 2016 р. було зафіксовано 1,235 млрд. іноземних 

відвідувачів. У порівнянні з попереднім роком чисельність міжнародних 

туристичних прибуттів зросла на 3,9%. Отже, 2016 р. став сьомим роком 

стійкого росту після глобальної фінансово-економічної кризи 2009 р. 

Внаслідок цього у 2016 р. чисельність міжнародних туристів зросла на 

300 млн. у порівнянні з до кризовими показниками за 2008 р.  

Динаміка міжнародних туристичних прибуттів за 1995-2016 рр. 

представлена на рис.1 
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Рис.1. Динаміка міжнародних туристичних прибуттів за 1995-

2016 рр.  

У 2011 р. ЮНВТО оновило свій довгостроковий прогноз розвитку 

міжнародного туризму «Туризм 2030», згідно якого міжнародні 

туристичні прибуття  щорічно зростатимуть на 3% у період 2010-2030 

рр. і досягнуть у 2030 р. показника  1,8 млрд. [1]. 

На регіональному рівні у 2016 р. найбільше зростання числа 

міжнародних туристичних прибуттів припало на Азійсько-

Тихоокеанський регіон (+8%). Азійсько-Тихоокеанській регіон прийняв 

303 мільйона міжнародних відвідувачів, що на 24 млн. більше, ніж у 

2016 р. Зростання було значним по всіх чотирьох субрегіонах: в Океанії 

кількість прибуттів збільшилася на 10%, в Південній Азії – на 9%,  у 

Північно-Східній та Південно-Східній Азії – на 8%. В Африці було 

зафіксоване зростання (+8%) після двох років послаблення. Попередні 

данні регіону Африка за 2016 р. свідчать, що після дворічного періоду 
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стагнації кількість міжнародних прибуттів зросла на 4 мільйона та 

досягла показника 58 мільйонів. У країнах Африки на південь від Сахари 

(+11%) спостерігалося найбільше зростання, в то час як в Північній 

Африці зафіксовано лише початок поступового відновлення (+3%). В 

Американському регіоні збереглася позитивна динаміка (+4%). 

Чисельність міжнародних туристичних прибуттів у регіоні зросла на 8 

млн. та досягла показника 201 млн., закріпив позитивні результати 

останніх двох років. Зростання було більш динамічним у Південній та 

Центральній Америці (+6%), проте як в країнах Карибського басейну та 

Північної Америки кількість прибуттів зросла на 4%. В Європі (+2%) 

були зафіксовані неоднозначні результати: на певних напрямах мало 

місце двозначне зростання, проте на інших спостерігався спад. На 

результати вплинула проблема сфери безпеки подорожей. Проте у 2016 

р. чисельність міжнародних прибуттів досягла показника близько 620 

мільйонів, що на 12 мільйонів (+2%) перевищує показники 2015 р. Як в 

Північній (+6%), так і в Центральній Європі (+4%) було зафіксовано 

позитивні результати, в той час як у Південно-Середземноморській 

Європі чисельність прибуттів зросла лише на 1%. У субрегіоні Західна 

Європа результати залишилися на попередньому рівні. На Близькому 

Сході (– 4%) попит також розподілявся нерівномірно: на одних 

туристичних напрямах – позитивні результати, на інших – спади. Взагалі 

на регіон Близький Схід у 2016 р. припало 54 млн. міжнародних 

відвідувань.  

За прогнозами експертів ЮНВТО у 2017 р. чисельність  

міжнародних туристичних прибуттів по всьому світу зросте на 3-4%. 

Очікується, що у Європі зростання становитиме 2-3%, в Азійсько-

Тихоокеанському регіоні та в Африці – 5-6%, в Американському регіоні 

– 4-5%, на Близькому Сході – 2-5%, що обумовлено високим ступенем 

нестабільності в регіоні. Дослідження експертів сфери туризму свідчать, 

що у 2017 р. трендами світового туристичного ринку світу буде: 

зростання кількості бронювань онлайн; підвищений попит на тури із 

«справжніми активностями»; попит на  подорожі всією родиною 

власною країною; попит на тури, що поєднують оздоровлення та сафарі. 

Як свідчать результати дослідження проведеного Асоціацією 

британських туристичних агентів (ABTA), постійно зростає чисельність 

мандрівників, які здійснюють бронювання онлайн.  Експерти ABTA 

припускають, що до агентів в переважній більшості звертаються 

найбільш заможні клієнти – представники 4% британців з найвищими 



 

 

 

 

252 

доходами. Серед цієї групи бронювання подорожей через агентства 

здійснюють 35%.  

На туристичному ринку поступово починається трансформація 

бізнесу. Такі зміни обумовлені постійним зменшенням кількості 

традиційних турагентств, які обслуговують клієнтів у офісах. Компанії 

продовжують продавати пакетні тури, проте вже менше уваги 

приділяють «чистій торгівлі», коли агент прагне знайти для свого клієнта 

найдешевшу пропозицію. В зв’язку з цим, туристичні агенти почали 

перетворюватися на експертів, до яких звертатимуться для організації 

особливих подорожей – наприклад, медового місяця, ділового туризму, 

унікального сімейного відпочинку, складної подорожі типу сафарі. 

Все частіше фахівці туристичного бізнесу починають 

обговорювати проблему необхідності введення плати за консультативні 

послуги. На сьогодні більша частина туристичних агентів України ще не 

намагаються продавати як продукт те, що роками надавалося без оплати. 

Проте у зв’язку із зниженням відсотків за продаж від партнерів 

туроператорів, вони будуть змушені починати брати  плату з клієнтів. 

Туристичні агенти поступово перетворяться на туристичних 

консультантів.   

Підвищується попит на тури з «справжніми активностями» 

(хайкинг, байдарки, тарзанки). Такі елементи в програмі туру дають 

яскраві враження, лоскочуть нерви, проте не вимагають попередньої 

підготовки, передбачають мінімальний ризик для здоров'я та мінімальні 

витрати на обладнання «soft adventure». Ця тенденція посилюється у 

зв’язку з тим, що молодь все більше  приділяє уваги здоровому способу 

життя. Зростає популярність на ринку маршрутів «історичного хайкінгу» 

особливо у регіоні Близький Схід. Багато пішохідних доріг, що 

збереглися  у регіоні Близький Схід набувають все більшої популярності 

у представників діаспори, прихильників релігійного та сільського 

туризму. Nativity Trail з Назарета до Віфлеєма, Шлях Авраама з 

Туреччини до Єгипту, Йорданський шлях і гірський трекінг по Лівану – 

основні напрямки, які будуть найпопулярнішими в цьому регіоні[2]. 

Збільшився попит на внутрішній туризм всією родиною. У 2016 р. 

в світі внутрішній туризм зріс на 6,1% в порівнянні з минулим роком. У 

суспільстві у більшості родин не вдається проводити багато часу разом. 

Групові поїздки стають можливістю для родичі побути разом. Такий 

відпочинок пропонують до центрів з розвиненою інфраструктурою, щоб 

усі могли знайти собі заняття.  
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У регіоні Африка почали користуватися підвищеним попитом 

тури, що поєднують wellness та сафарі. Дослідження свідчить, що 

важливим життєвим пріоритетом для європейців є  можливість 

подорожувати з дорогими людьми in the middle of nowhere. Такий 

відпочинок  поєднує сафарі з йогою, медитаціями та SPA. Головні 

сафарі-напрямки – Південна Африка, Кенія, а у Ботсвані та Танзанії 

можливе спостереження за міграціями тварин. У світі підвищена увага 

приділяється здоровому способу життя. Тому з’явився окремий сегмент 

туристів – LOHAS (Lifestyles Of Health And Sustainability), які надають 

перевагу зеленому, екологічному туризму, турбуються про довкілля. 

Саме такі туристі погоджуються платити більше, проте на маршруті 

використовувати екотранспорт, жити в садибах та харчуватися 

продуктами з ферми.  У світі стало більше осіб «третього віку», які 

мають час та фінансові можливості для комфортних тривалих 

подорожей, що мають значну вартість. Уряди багатьох держав 

зацікавлені в тому, щоб пересуватися між країнами стало простіше. З 

метою заохочення туристів з Китаю, Україна спростила візовий режим, 

безпосередньо в Борисполі китайські туристи отримують дозвіл на 

перебування на 14 діб в нашій країні. На туристичному  ярмарку у 

Лондоні у 2016 р. Індія презентувала систему отримання електронних 

віз. Завдяки Шенгенській угоді туристи, які отримали візу, мають право 

відвідати кілька європейських країн. 

Туристичному ринку України треба врахувати світові тренди, та 

запропонувати новий туристичним продукт,  ширше використовувати 

сучасні технології  з метою залучення іноземних відвідувачів до країни. 
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